
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, το οποίο κατέθεσε στη Βουλή των 

Ελλήνων ο Βουλευτής κ. Βελόπουλος Κυριάκος, με θέμα «Επί τρία χρόνια οι σεισμόπληκτοι του 

Δαμασίου σε προκατασκευασμένα κτήρια (container)», σε σχέση με τα ερωτήματα που τίθενται 

σε αυτήν και στο βαθμό που εμπίπτουν στις αρμοδιότητες της Γενικής Γραμματείας 

Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

Δυνάμει της υπ’ αριθ. ΔΑΕΦΚ-ΚΕ/6351/Α36/30.03.2021 Κ.Υ.Α. (Β’ 1254), προβλέφθηκε η 

χορήγηση επιδότησης ενοικίου/συγκατοίκησης για την κάλυψη των δαπανών της 

προσωρινής στέγασης των πληγέντων και τους δόθηκε, κατ’ αυτόν τον τρόπο, η 

δυνατότητα να ενοικιάσουν κατοικία, ή να φιλοξενηθούν και να τους χορηγηθεί επιδότηση 

ανάλογα με τον αριθμό των μελών της οικογένειας. 

Αναφορικά με την εφάπαξ έκτακτη οικονομική ενίσχυση ως πρώτη αρωγή έναντι 

στεγαστικής συνδρομής, η οποία αποτελεί προκαταβολή της αναλογούσας στεγαστικής 

συνδρομής που χορηγείται βάσει των ισχυουσών διατάξεων για τον εν λόγω σεισμό στους 

ιδιοκτήτες πληγέντων κτηρίων για την επισκευή ή την ανακατασκευή τους ανάλογα με τον 

χαρακτηρισμό τους, σας πληροφορούμε ότι, δυνάμει της υπ’ αριθ. 161385 ΕΞ 2021/ 

16.12.2021 Κ.Υ.Α. (Β’ 5950), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, εκείνη χορηγήθηκε κατόπιν 

σχετικής αίτησης μέσω της ψηφιακής πλατφόρμας της ΑΑΔΕ στη διαδικτυακή πύλη 

arogi.gov.gr σε όσους πληρούσαν τις προϋποθέσεις χορήγησής της.  

Σύμφωνα με την ανωτέρω Κ.Υ.Α., ενεργοποιήθηκε το μέτρο της πρώτης αρωγής έναντι 

στεγαστικής συνδρομής για τους πληγέντες ιδιοκτήτες κατοικιών και επαγγελματικών 
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κτιριακών εγκαταστάσεων, και το ύψος της ενίσχυσης αυτής καθορίστηκε α) στο ποσό των 

δεκατεσσάρων χιλιάδων (14.000) ευρώ για τα κτίρια που έχουν υποστεί βαριές βλάβες που 

τα καθιστούν επικίνδυνα για χρήση ή β) στο ποσό των οχτώ χιλιάδων (8.000) ευρώ για 

κτίρια που έχουν υποστεί σοβαρές βλάβες που τα καθιστούν προσωρινά ακατάλληλα για 

χρήση ή γ) στο ποσό των τριών χιλιάδων (3.000) ευρώ για κτίρια που έχουν υποστεί 

ελαφρές βλάβες. 

Στο πλαίσιο της υλοποίησης του συγκεκριμένου μέτρου, χορηγήθηκαν συνολικά 

5.848.976,54 ευρώ σε 895 δικαιούχους. 

Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, σε στενή 

συνεργασία με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς και τους οργανισμούς τοπικής αυτοδιοίκησης 

προωθεί και παρακολουθεί την ταχύτατη υλοποίηση των ως άνω μέτρων της κρατικής αρωγής, 

έτσι ώστε η στήριξη και η αποκατάσταση μετά τις φυσικές καταστροφές να ανταποκρίνεται στις 

ανάγκες των πληττόμενων περιοχών καθώς και στις ανάγκες κάθε πολίτη. 

Όσον αφορά στα ζητήματα που δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων μας, και προκειμένου να 

δοθεί μια σαφής και ολοκληρωμένη απάντηση επί των τεθέντων ερωτημάτων, αρμόδιο να 

σας ενημερώσει είναι το συνερωτώμενο Υπουργείο. 
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